

弘扬劳动精神 坚守节日岗位

编者按：“五一”期间，我县各个景区为游客提供个性化旅游产品，休闲观光体验旅游非常红火；为确保节日期间群众出行安全，在高铁站、长途汽车站，县交通运输局认真组织开展综合治理；在大多数人享受假期的休闲时光，县供电公司的电力调控中心仍然有人在坚守岗位；节日期间如何消除安全隐患，把风险降低到最少，县市场监管局深入华昌固废、永安化工等多家企业执法检查，堵塞安全漏洞，消除安全盲区；县图书馆通过开展各种形式的活动，让市民走进图书馆，参与全民阅读，为节日增添了一抹亮丽的色彩。县融媒体中心派出多路记者，将这些坚守节日岗位美好的瞬间记录下来，现专题推出，以飨读者。

假期游玩“不打烊” 景区就在“家门口”

■融媒体记者 潘曼



“五一”假期大幕落下，今年的“五一”小长假，不少市民选择外出游玩放松心情。我县在做好常态化疫情防控的前提下，积极开发乡村特色风情游、研学拓展景区游、田园康乐之旅、文化美食之旅、一日游、二日游等多种特色旅游线路，吸引更多市民走到“家门口”，让这个“五一”假期充满生机。

“五岛湖景区空气好、景色好，充满大自然的气息，让人心情舒畅。经过疫情‘洗礼’，更加认识到健康的可贵，景区就在家门口，早上起床来这转一转，呼吸呼吸新鲜空气，很好。”从南京回家探亲的裴东先生“五一”假期首站就来到了五岛湖公园，良好的生态环境让他得到了全身心的放松。记者了解到，疫情之后，人们更加渴望回归自然，收获健康，所以生态景区成了市民们休闲放松的首选。在五岛湖公园欣赏湖光美景，游览千古佳话“米公洗墨池”，观赏夕阳照白鹤齐飞；在涟水非遗馆现场体验剪纸、虎头鞋、烙铁画等

非物质文化遗产，欣赏淮剧、淮海戏等地方戏曲，也可在艺术博物馆欣赏堪称“中国文字演变的‘活化石’”的篆体书法，还可参观涟水博物馆，了解涟水历史、感悟红色文化；访能仁寺、登妙通塔，参禅礼佛，修身养性。

除了向往自然生态，发现“身边美”也成为今年出行的热点。作为我县网红打卡地红窑镇金鸡坨生态农庄景区，这个“五一”假期依旧“火爆”，日均游客量近万人。5月2日，记者在金鸡坨景区看见，游客们在这里踩水车吊吊桥，品尝美食赏美景，同时还有“党史学习”，玩得亦乐乎。民俗馆书画院吸引游客驻足围观，游船、滑道、射击依然是火爆项目，而新项目步步船、陪伴火车深受小朋友的欢迎。“平时没有时间，难得放假，带着孩子来玩一玩、转一转，孩子开心我们也高兴。”游客张敏说。金鸡坨是全家出行、亲子游玩的好去处。在水街品农家菜，在民俗馆参观农耕老物件、品味乡愁，在乡村大舞台欣赏民俗表演，水上游船、彩虹滑道、休闲垂钓等娱乐项目，别有一番滋味。而且还有创意风筝节，带着孩子一起赏风筝、画风筝、做风筝、放风筝，感受动感旋律。

而这个“五一”假期，今世缘旅游景区同样成为市民游客打卡的热门景点。5月3日，记者在今世缘景区看到，前来休闲游玩的游客络绎不绝。大家在导游的带领下尽情徜徉在以“酒文化、缘文化”为主题的特色工业旅游景区。市民游客们在“今世缘·等着我”展示馆品味缘文化，在今世缘会展中心体验喜庆文化，在白酒智能化酿酒示范车间领略工业的魅力，在美酒银行品尝香醇的今世缘美酒，在高沟酒非遗保护区观赏传统酿酒技艺、体验自助酿造白酒……“第一次来今世缘体验，别有一番滋味，没想到酒厂也能‘旅游’，真的是‘与时俱进’。”游客陶睿告诉记者，在这里能看见很多酿酒设备都保存了很长时间，有不一样的旅游体验，没想到现在涟水的发展那么好，景区就在“家门口”。

“五一”期间，我们突出安全游玩、疫情防控等方面的旅游服务，公布热点景区和旅游线路，为游客提供个性化旅游产品，休闲观光体验旅游非常红火。”县文广旅局局长周军霞说。节日期间，我县仅五岛湖、今世缘、金鸡坨等旅游景区游客量就达15.8万人次。

“五一”我在岗 坚守第一线

■融媒体记者 胡宗元



“五一”小长假，在大多数人享受假期的休闲时光时，有那么一批人，依然坚守在自己的岗位上，用实际行动诠释劳动最光荣。

5月3日上午，在国网涟水县供电公司电力调控分中心，调控员唐茵彬和景盼盼坚守岗位，加强电网运行监视，组织、指挥所辖配电网系统的运行，及时消除设备缺陷，保障电网安全运行和持续供电。

唐茵彬告诉记者，4月30日晚，受强对流天气影响，我县部分镇街的电力设施受损，居民生产生活用电受到影响。在当天值班调控员的引导下，抢修人员义无反顾地冲向前线，在电闪雷鸣中奋战抢修，克服天黑视线不清、作业环境差等多种因素，及时修复了电力故障。

“守护万家灯火，是供电人的责任和担当。”唐茵彬说，“五一”期间，我们将坚守岗位，保障电力供应，为这个假期‘增光添彩’。”

5月4日下午，雨初歇，天放晴。记者看到，在金城路上、安东路等主干道，许多环卫工人拿着大扫帚，对沿街积水进行清扫。

“为保障‘五一’期间的环境卫生整洁，给市民和游客营造一个干净、整洁、舒适的节日环境，环卫工人坚守岗位、奋战一线，高标准、高质量完成城区环境卫生保障工作。”县环卫总公司总经理卜玉祥说，“为了及时清理垃圾和降雨积水，我们环卫总公司在重点地段、交通要道、商业街区、人流密集区域增加了作业人员、延长作业时间，对主干道、商圈、广场等人流量大的公共场所增加保洁频次和垃圾清运次数，确保垃圾随产随清、日产日清。”

卜玉祥告诉记者，在节日期间，除了加大保洁力度，县环卫总公司还组织人员加班加点，在公交站台、广场等公共场所安装了近200个灭烟器，引导市民养成“烟头不落地”的文明习惯，主动爱护市容环境卫生。

在这个崇尚劳动、赞美劳动者的日子里，还有公安、城管、交通、医疗卫生、运输快递等各行各业的工作人员主动放弃休息时间，坚守岗位，兢兢业业，用敬业奉献精神写新时代劳动者新的荣光。

“五一”坚守岗位 擦亮出行安全底色

■融媒体记者 邵松松 通讯员 刘志成

“五一”假期期间，县交通运输局狠抓各项安全防范措施落实，全体人员取消休假，卡点值守、驻站执勤，确保假期全县主要营运枢纽有序畅通，交通运输安全生产形势稳定。

该局加大对客运市场监管力度，认真组织开展客运市场综合治理整顿活动，重点对高铁站、长途汽车站及周边区域开展治理整顿，严肃查处各类违法、违规经营行为，有效规范和维护了客运市场正常经营秩序。运管执法人员深入道路运输和旅游客运企业开展隐患排查，督促客运企业严格落实安全生产主体责任，认真落实车辆动态监控、例检例保等各项安全管理制度，严格执行“三不进站、六不出站”“三品检查”、实名制购票乘车，坚决把问题和隐患消除在萌芽状态，为旅客提供良好的出行环境。

切实做好道路运输安全保障。该局组织执法人员深入客运企业及客

运场站进行安全生产督导检查，督促企业做好疫情防控、运输保障及安全生产工作，确保旅客运输安全有序进行；县汽车客运站根据客流变化增开售票窗口、增设加班车次，增设现场流动服务人员及志愿者，为特殊旅客提供出行保障，确保旅客及时、满意出行；高铁综合客运枢纽与高铁站紧密协作，做到旅客换乘无缝衔接，同时严格落实疫情防控常态化管理，把好进站、出站关口，保障站场和旅客安全。

加强重点营运车辆综合监管。加强源头监管、强化路面执法力度、加大动态监控力度，强化重点营运车辆综合监管。县交通运输综合行政执法大队加大路面执法检查力度，加强对客运公交、出租车和非法营运车辆的执法检查力度，依法依规、从严从快查处超载、超速、疲劳驾驶和无证营运等交通违法行为，切实提升路面见警率，确保全县运输市场安全有序。



做好公共交通出行服务保障。针对4月30日我县遭遇强对流天气对“五一”出行的影响，该局第一时间组织路政养护人员连夜上路排查，及时消除隐患，保障节日公路安全畅通。同时要求在建的交通重点项目

施工方开展安全风险再排查，加强施工监管，确保施工现场管理规范，施工警示标志齐全，并督促公路养护公司主动配合路政、交警联防联控，快速处置突发交通事故造成的路面创伤，保障公路尽快恢复畅通。

常念安全“紧箍咒” 织密应急管理“安全网”

■融媒体记者 李淑玲



宜未雨而绸缪，毋临渴而掘井。安全生产工作也是如此。如何消除安全隐患，把风险降低到最小，既是企业面临的重要问题，也是全社会高度关注的热点问题。

“安全生产事关人民群众生命财产安全，事关经济发展和社会稳定大局，要

绷紧安全之弦，堵塞安全漏洞，消除安全盲区。”县委书记时勇在“五一”期间实地查看安全生产时这样要求。

安全生产是发展之基、民生之本、和谐之源。“五一”期间，各相关镇(街)、单位深入贯彻落实习近平总书记关于应急管理、安全生产的重要论述，积极创新工作

思路，不断强化综合监管，严格落实主体责任，严防各类事故发生，确保了全县安全生产形势持续稳定向好。

为了加强对全县特种设备的安全管理，保障人民群众生命财产安全，5月1日上午，县市场监管局深入华昌固废、永安化工、弘源液化等多家企业进行了执法检查。“墙上都贴着每个区域的安全须知和操作规范，我们看多了也都记在心上了。”弘源液化安全负责人告诉记者，公司在安全生产方面越来越重视，员工的安全意识也越来越强了。

在生产一线，随处可见警示标识和操作提示，工作人员介绍说：“罐区作为我们重要的风险防控点，设置了全方位的监控设备，附近就有消防栓，我们的安全管理人员每天进行检查，防止出现意外。”

“县市场监管局始终把企业落实安全生产主体责任作为一项经常性工作，建立执法检查常态化机制，扎实开展日常性检查、计划执法等行动，对在企业中检查出的安全隐患，做到事前有现

场检查记录，事中有整改计划，事后有跟踪监督，严格按法定程序执法检查，以严格执法倒逼企业安全生产主体责任得到落实。”县市场监管局局长黄勇说。

“五一”期间，在吾悦广场、大润发等大型商超，全县各高速公路等重要交通要道均可以看到消防救援车辆的驻留和消防指战员24小时的巡查，县消防救援大队教导员邱小兵介绍，为保证“五一”期间全县安全生产形势持续向好发展，节日期间，针对大型商业综合体、旅游景点、商场市场、宾馆饭店等人员密集场所，人流、物流倍增，用火、用电、用气、用油频繁，火灾风险叠加的实际，及时开展分析研判，找出火灾防控的薄弱环节，严格落实各项火灾防范措施，严防各类火灾事故的发生。

“以练备战，防患未然。”为了增强处置各类突发事件的组织协调能力和应急救援工作人员的实战能力，提高群众自救、互救、互救技能，“五一”期间全县多家企业安全生产重点企业均结合实际，纷纷开展了各类事故应急救援演练。

阅读是“五一”假期的心灵“旅游”

■融媒体记者 朱惠莉



“五一”假期，除了出外游玩、探亲访友，不少“书虫”们选择到图书馆“充电”，因为对很多人来说，在知识的海洋里“畅游”也是假期“放松”的一种选择。

“第一次带孩子来图书馆，办了第一张她的证书——图书证，孩子可高兴啦！”“五一”假期，我们没有出去玩，不给交通“添乱”，就在这里安安静静地‘接力’阅读。”我家就在这附近，从假期第一天我就在这边读书了。昨天爸爸也和我一起来，我们一直坚持4个小时的阅读，抛开手机，这个假期太有意义了！”……5月3日下午，县图书馆阅读氛围浓厚，记者看到许多孩子在家长的陪伴下来此阅读、购买图书。在少儿读物区，满目所见，家长书架前认真查看，孩子在一旁兴致勃勃地翻阅各

种图书的场景。

据县图书馆馆内主管胡晓介绍，这个“五一”假期，近五天就接待了比平时增加了3至4倍的读者，截至5日下午，入馆人数共达到了7000人。不过，在“五一”小长假期间，我们也为市民准备了一系列的活动，给众多读者焕然一新的感觉。例如，党史学习教育、爱阅读少年故事会、非遗进馆图书系列活动、健康养生课堂等，当然，每天还会播放公益电影。除此之外，我们针对成人办了一个“五月展览”——《芥子园画谱》，为更多的绘画爱好者提供精挑细选有价值的艺术享受。

据了解，县图书馆接下来还将继续通过开展各种形式的活动，让市民走进图书馆，参与全民阅读，传递知识，营造书香涟水的氛围。